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Защо говорим за това?

Конфликтът между Русия и Украйна продължава вече месеци и за съжаление прерасна във военен. Така той вече не е проблем между две
държави, а ще има последствия върху целия свят.  

Рано тази сутрин руският президент Владимир Путин обяви началото на военна операция в Украйна. Малко по-късно избухнаха експлозии в
столицата на Украйна Киев и други градове в страната. Руски войски са влезли в Украйна от град Одеса, който се намира на Черно море. Военните
обекти в страната се атакуват с ракетни удари. 

Така започва война в Европа. 

Президентът на Украйна Володимир Зеленски обяви военно положение в страната си. Той каза на хората да останат в домовете си, да не отиват на
работа и да запазят спокойствие. По-рано той призова за пореден път Русия да не започва война. Президентът на Украйна се обърна директно към
руския народ и им каза: "Послушайте гласът на разума. Украинският народ иска мир." (Повече за общото минало и отношенията между Русия и
Украйна можеш да прочетеш тук) 

Как се стигна дотук 

В началото на тази седмица руският президент Владимир Путин нареди на своите войски да навлязат в два региона в Източна Украйна. Те се наричат
Донецк и Луганск. Това се случи, след като той обяви, че ги признава за независими републики. 

В Донецк и Луганск има бунтовници, които са подкрепени от Русия и се бият с украинската армия от 2014 г. Путин каза, че иска да ги защити от
украинските сили, като изпрати войски, които да помогнат за “опазването на мира”. 

Но президентът на Украйна Володимир Зеленски веднага отвърна на изявлението на Путин. Той каза, че признаването на Донецк и Луганск като
независими нарушава правото на Украйна да се управлява самостоятелно, без намеса от други хора. 

Защо се случи това 

Както вече ти разказахме, напрежението между правителствата на Украйна и Русия продължава вече месеци. Русия изпрати голямо количество
войски в близост до украинската граница. Но досега настояваше, че те правят само военни упражнения.

Украйна, както и други държави по света бяха на мнение, че това е опасно и им казаха да се оттеглят много пъти.
 
Русия направи списък със своите искания. Сред тях беше Украйна никога да не се присъедини към НАТО. НАТО е международна организация за
сигурност, в която членуват много държави, включително и България. Русия каза, че няма да изтегли своите сили, докато не се изпълнят условията
ѝ. 

Как реагираха държавите по света 

Много държави по света осъдиха строго действията на руския президент Путин. 

Американският президент Джо Байдън каза, че САЩ и съюзниците им ще отговорят заедно и решително, а светът ще потърси сметка на Русия. Вчера
той обяви и много финансови наказания, които се наричат санкции, срещу руската държава, срещу руски банки и срещу богати руски бизнесмени. 

Генералният секретар на НАТО Йенс Столтенбег каза, че военният съюз стои зад Украйна в този ужасен момент и че ще направи всичко възможно да
защити всички съюзници. 

Вчера премиерът на Великобритания Борис Джонсън каза, че Путин е нарушил международното право и независимостта и целостта на Украйна. 

Държавите от Европейския съюз също казаха, че са солидарни с Украйна и че ще действат заедно в нейна подкрепа. 

Днес ще има много важни и спешни срещи между държавите от НАТО и от Европейския съюз, за да обсъдят как да действат. 

И България осъди решението на руския президент да признае Донецк и Луганск за независими. Българският министър-председател Кирил Петков
каза, че България подкрепя целостта на Украйна в нейните международно признати граници. 

Към критиките към действията на Русия по света се присъединиха още Япония, Канада, Австралия. 

Други страни като Никарагуа и Сирия подкрепиха решението на Русия. 

https://www.knigovishte.bg/book/1894-podgotvya-li-se-rusiya-da-napadne-ukraynakakav-e-problemat-mezhdu-rusiya-i-ukraynakakav-e-konfliktat-mezhdu-rusiya-i-ukrayna
https://www.knigovishte.bg/book/1983-naprezhenieto-mezhdu-rusiya-i-ukrayna-prodalzhava
https://www.knigovishte.bg/book/1577-kakvo-e-nato


Конфликтът между двете държави вече засяга целия свят. Русия е голяма и силна държава, която доставя газ за много други страни по света. Газта е
важен източник на енергия за производствата. Затова военният конфликт ще се отрази и на икономиката.

България осъди остро военните действия, които Русия започна в Украйна. Президентът Румен Радев и министър-председателят Кирил Петков казаха,
че няма военна заплаха за България. Те предложиха помощ на всички български граждани в Украйна, които искат да напуснат страната, както и на
всички украинци, които искат да потърсят убежище в България.
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